

高站位 广扩面 深挖掘

# 农行焦作分行普惠金融多项指标同业领先

**本报讯** (记者孙闻河)今年年初以来,农行焦作分行认真落实际行动和市委、市政府各项工作要求,从落实金融“五篇大文章”高度站位,从拓展客户群体广度入手,深挖创新小微金融产品,让更多金融“活水”直达小微企业、个体工商户和“三农”等市场主体。据统计,截至10月末,该分行普惠小微企业贷款余额45.3亿元,年增15.9亿元,增幅54%;普惠有户数总量1.27万户,年增1026户;普惠贷款加权利率较年初下降22BP,普惠贷款存量份额、增量份额、惠及经营主体范围均处于同业领先地位。

为做好普惠金融这篇大文章,该分行围绕小微企业融资难、融资慢、融资贵的痛点难点,在信贷规模、政策支持、产品支撑、减费让利等方面持续发力,创新打造线上小额信贷、线上抵押类贷款、供应链融资、“一项目一方案一授权”等小微金融发展模式,多措并举推进普惠金融发展模式,多措并举推进普惠金融增量、扩面、降价。

为深挖创新小微金融产品,该分行综合运用“保理e融”订

单e贷”“票据e融”等特色产品,为全市重点产业链、供应链融资提供支持。同时,推出“科技贷”“纳税e贷”“惠农e贷”“商户e贷”等数字金融产品,满足不同小微客户融资需求。

据了解,近期,该分行强力支持小微融资协调机制落地见

效,依托“千企万户大走访”活动,及“236”模式,以更优的机制体制、更快的响应速度、更强的业务能力,全力优化小微企业融资供给。目前已走访小微企业785户,已为340户小微企业授信2亿多元,发放贷款1.6亿多元。



## 中国人寿寿险 筑牢老龄人口风险屏障

**本报讯** (记者张蕊)近年来,中国人寿寿险公司积极应对人口老龄化,发挥保险主责主业优势,以满足人民群众日益增长的养老金融服务需求为出发点和立足点,深刻践行老龄工作方针,在老年人意外伤害保险业务、个人养老金业务和大健康大养老生态建设等方面积极探索,致力于在完善国家养老保障体系建设中发挥更大作用。

发展老年人意外伤害保险业务,构筑老龄人口意外风险屏障。该公司大力开展老年人意外伤害保险业务推广工作,为老龄人群提供涵盖意外身故、意外伤残、意外骨折、意外医疗费用补偿、意外住院津贴等责任的全方位保险保障,有效发挥保险在提高老年人抗风险能力、缓解老年家庭经济压力等方面的作用。2024年上半年,该公司老年人意外伤害险覆盖约2558万人次。

参与第三支柱养老保障体系建设,推进个人养老金业务发展。该公司推进专属养老及个人养老金制度完善衔接等相关工作,充分发挥保险长期风险保障功能,助力第三支柱持续扩容。同时,把握银发经济发展浪潮,持续丰富个人养老金制度内产品供给,并面向特定群体定制推出养老保障计划,更加广泛地参与社会多支柱、多层次养老保障建设。截至6月30日,该公司积累具有养老属性的保险业务准备金近4万亿元。

优化升级适老服务,提供人性化智慧温暖服务。该公司致力帮助老年客户跨越数字鸿沟,开发寿险APP“尊老模式”,于2023年成为保险行业唯一获得工信部适老化及无障碍认证的移动应用,自2021年上线以来,已累计服务客户超4800万人次。设置敬老窗口,为临柜老年人提供“一对一”陪同、优先叫号服务,过去两年已为超过950万人次老年群体提供面对面、有温度的临柜服务。95519客户服务专线在行业首推“长者来电一键接入人工”服务,让老年客户交流无障碍。该公司还加快大健康大养老生态建设,推进特色养老保障服务,全面提升大养老生态融合能力和平台影响力。

## 交行焦作分行 开展应急演练筑牢安全生产防线

**本报讯** (记者朱传胜)为进一步增强全体员工安全防范意识,提高所辖营业网点突发事件应急处置能力,确保在突发火灾、抢劫等紧急情况下,能够迅速、有效进行自救和互救,保障客户与员工的人身安全,近日,交通银行焦作分行组织开展了一场突发事件应急实战演练。

为确保演练效果,该分行演练前精心策划,针对可能出现的突发情况,如抢劫、火灾、系统故障等,制订了详细的演练方案,明确了各岗位员工在应急事件中的职责与任务,确保演练有序进行。

演练活动分别模拟发现火情、挟持及抢劫客户、发现可疑物品等多种场景,网点工作人员根据不同的场景迅速启动各项应急预案,组织客户和员工有序疏散,整个过程紧张有序,充分展现了团队协作精神。同时,该分行在火灾演练中还组织员工学习了灭火器的使用方法,确保发生火灾时能够及时进行扑救。

此次应急实战演练活动的组织开展,该分行不仅提高了全体员工消防安全意识和应急处理能力,也检验了所辖营业网点各项应急预案的有效性和可操作性。

## 加大惩戒打击力度 遏制电信网络诈骗

□李学杰

12月1日起《电信网络诈骗及其关联违法犯罪联合惩戒办法》(以下简称《惩戒办法》)正式实施,对电信网络诈骗相关单位、个人实施金融相关惩戒是联合惩戒的重要措施之一。

根据《惩戒办法》,惩戒对象包括:

因实施电信网络诈骗犯罪活动,或者实施与电信网络诈骗相关的帮助信息网络犯罪活动,妨害信用卡管理,侵犯公民个人

信息,掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益及组织他人偷越国(边)境、偷越国(边)境等犯罪受过刑事处罚的人员;

经设区的市级以上公安机关认定,具有非法买卖、出租、出借电话卡、物联网卡、固定电话、电信线路、短信端口、银行账户、支付账户、数字人民币钱包、互联网账号等,且造成较大影响、确有惩戒必要的,报经省级以上公安机关审核认定的单位、个人和相关组织者。

《惩戒办法》实施后,诈骗分子将面临怎样的后果?

在金融方面,被惩戒对象名下的银行账户、数字人民币钱包

上,以及假冒他人身份或者虚构代理关系开立电话卡、物联网卡、固定电话、电信线路、短信端口、银行账户、支付账户、数字人民币钱包、互联网账号等,将会受到限制。

在电信网络方面,惩戒对象名下的电话卡、物联网卡、固定电话,以及使用电话卡注册的互联网账号等功能都会受到限制。

在信用方面,被判处刑事处罚的

惩戒对象,将被纳入“电信网络诈骗”严重失信主体名单,并在“信用中国”网站向社会公示。

这些惩戒措施,“惩”只是手

段,“戒”才是目的。一方面,是为了提高违法的成本,防范更多违法行为的发生;另一方面,对社会会产生强大的警示、震慑效应,引导相关的行业和个体,约束他们的行为,并增强人民群众防范被骗以及不能参与诈骗的意识。

这些惩戒措施,“惩”只是手

业界动态

## 中行焦作分行 开展“一把手”风险文化宣讲活动

**本报讯** (通讯员张翠莲)

近日,中行焦作分行开展2024年“一把手”风险文化宣讲活动,分行党委书记、行长郑彦征就全面风险管理理念与企业文化进行宣讲。分行党委班子成员,各部门主任以及辖内各支行行长和主要业务骨干参加了宣讲活动。

会上,郑彦征作了题为“全面风险管理认识与实践”的宣讲。重点阐述了全面风险管理体系产生的背景、建立全面风险管理体系的必要性、全面风险管理的风险类别、中行焦作分行全面风险管理架构和职

责、中行焦作分行风险文化建设中全面风险管理存在的不足以及下一步工作措施。

本次宣讲,要求在全行塑造“风险为本、稳健审慎、全面主动、共创价值”的风险文化,形成“前瞻、主动、适应、适用”风险管理理念、价值准则、职业操守,建立培训、传达、监督机制,推动分行所有员工理解和执行,增强全体员工的底线意识、责任意识、合规意识、风险意识,将风险管理贯穿于经营管理的全过程,助推分行各项业务高质量稳健发展。

## 邮储银行焦作市分行 联合热力公司为客户送优惠

**本报讯** (记者孙闻河)

一年一度的暖气费缴纳工作又开始了。为给市民群众提供更加便捷的暖气费缴纳方式,并享受一定的优惠,邮储银行焦作市分行联合中环寰慧热力有限公司,共同开展线上使用邮储银行信用卡缴暖气费满减活动,受到客户好评。

为了开展好这次活动,该分行提前制订方案,设计印制精美宣传折页,并利用网点优势,在各网点营业大厅和热力

公司网点服务大厅显著位置摆放。同时,组织员工进入重点居民小区进行宣传,广泛告知不同的收费方法以及如何合理计算收费标准。另外,通过中环寰慧、媒体微信公众号进行宣传,阅读量1.3万人次。

此次活动得到了广大市民的普遍好评。一位邮储银行信用卡客户表示,通过线上缴费,既省时又省力,关键还能获得实实在在的优惠,真的很划算。

## 中信银行焦作分行 智能终端机征信查询功能上线

**本报讯** (记者韩开轩 通

讯员秦丽芳)为向社会公众提供更加优质的金融服务,更好地满足人民群众查询征信报告的需求,近日,征信自助查询机顺利入驻中信银行焦作分行营业部。

该分行高度重视征信工作,按照中国人民银行征信管理要求,加强征信报告自助查询机的日常维护,持续推进“征信机在工作日9时至17时提供不间断查询服务”。为确保征信查询功能推广使用及时有效,在投放开始前,网点安

排组织员工进行专题培训,让每一位员工都亲手操作一遍加以加深印象,确保在自己熟悉业务的基础上向客户推广征信查询的使用。

同时,中信银行焦作分行按照中国人民银行管理要求,加强征信报告自助查询机的日常维护,持续致力于维护消费者征信安全,积极推进“征信知识”普及活动,要求营业网点工作人员知征信,人人都做征信宣传员。

## 农发行焦作市分行 开展主题党日活动

**本报讯** (记者孙闻河)

日前,农发行焦作市分行本级党支部组织党员干部走进国家方志馆南水北调分馆等地,开展了一场别开生面的主题党日活动。

活动中,该分行党员干部在讲解员的带领下,走进焦作市党群服务中心,参观党群服务大厅、党史展览馆等,全面了解焦作党组织的发展历程、先锋形象和党建成果。随后,全体党员在宣誓广场重温入党誓词,鲜红的党旗下,铿锵有力的誓词声在广场上久久回荡。

宣誓结束后,大家来到国家方志馆南水北调分馆,在讲解员带领下,通过一幅幅图片、一段段说明、一件件实物,全面深入了解南水北调工

程的调水历史、建设进程以及和谐征迁的故事。在大型盾构机前,所有人员感慨万千,仿佛亲眼目睹了一泓清水跨越千山万水实现永续北上的历史壮举。

活动结束后,大家纷纷表示,通过这次活动,对南水北调工程的概况、水资源的重要性以及古今中外的调水工程等有了更加深刻的理解。同时,更深刻感受到了南水北调工程蕴含的民族精神和时代精神以及伟大历史意义。回去以后,将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加顽强的作风、更加无私的奉献,为推动农发行焦作市分行各项业务高质量发展贡献力量。

## 交行焦作分行 组织开展宪法知识宣传教育活动

**本报讯** (记者朱传胜)

12月4日,是第十一个国家宪法日,同时也是第七个“宪法宣传周”。为大力弘扬宪法精神、树立宪法权威、增强群众法治意识,连日来,交行焦作分行深入学习宣传贯彻习近平法治思想、党的二十届三中全会精神,开展了形式多样的宪法知识宣传教育活动,弘扬宪法精神,维护宪法权威。

在第七个“宪法宣传周”期间,交通银行焦作分行将进一步提高政治站位,持续践行金融机构的社会责任,不断加强普法宣传广度、深度和力度,激发广大群众学法的积极性和守法的自觉性,让宪法真正走入日常生活、走入人民群众,使尊法、学法、守法、用法在全社会蔚然成风,为深化社会主义法治建设成果而不懈努力。

解宪法的重要意义。此外,该分行员工积极利用微信、抖音等新媒体,在线上进行广泛宣传,引导公众尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法。

在第七个“宪法宣传周”期间,交通银行焦作分行将进一步提高政治站位,持续践行金融机构的社会责任,不断加强普法宣传广度、深度和力度,激发广大群众学法的积极性和守法的自觉性,让宪法真正走入日常生活、走入人民群众,使尊法、学法、守法、用法在全社会蔚然成风,为深化社会主义法治建设成果而不懈努力。

福彩在线

财经  
观察